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POLITIKAI ÜÄPIL&P

Visszafoglaltuk Aradot
s

Honvédségünk ellentámadással szétverte a román csapatokat és bevonult a városba — 
Délerdéiyben visszavertük a szovjet-román támadásokat — A székely csücsök déli részét 
az arc vonal megró viditese erdekeben kiürítették a német es magyar csapatok — Több­
száz ellenséges repülőgép terrortámadása Budapest ellen — Beszámoló a legújabb hábo­

rús es politikai eseményekről
Molnár Imre dr. főispán a középtiszai terület hadműveleti kormánybiztosa

A keleti hadszíntérről érkező német jelen’ések szerm- 
Erdélyben a Maros északi pariján a harcon súlyosabbakká vá! 
tak. Magyar és német csapatok itt szilárd hegyi állásokat fog­
laltak eh és azokban eredményesen védekeznek a szovjet román 
támadásokkal szemben* A bolsevista-román támadások kedden' 
16 páncélos kilövése után, elcsendesedtek. Német tüzérségi iüz 
előzött szovjet utászokat, akik hidfct akartak \ érni a Maroson.

Német eSieniratézkedések 
a Balkánon

Természetesen & Szovjet katonai erejét jelenleg a .oalká- 
noc íoiyó hadműveletek is sycsen igénybe veszik, amelyek azon 
ban inkább felvocu'ásoitmk mondhatók, mintsem hsrci cselek­
ményeknek. A Bulgáriában déí fele eiőnypmuió szovjet hadse­
regcsoport. egyre jobban közeledik az Egei tengerhez, m.g a 
nyugat felé elnnvomuM ;o ..i'Lvk «.jb^ukeni komanii és Bu. 
gána nyugati határainál fejlődnek fel. A német hadvezetőség 
ellenintezkedéseinek kihatás?. tálán a legrövidebb időn ueiü: 
megmutatkozik.

Csendes»óceáni offenzivát
terveznek Québecben

Roosevelt hír azerint e quebec. értekezleten amerikai ző 
patencsnok kinevezését sürgeti a tervezett Csende óceáni nagy 
offenzixável k*.pceoiatb»u, mint az United Press Quebechől je­
len*]. Katonai körökben azt hiszik, hogy a tenger felől tervez­
nek nagy offenzivát, meg pedig először a kínai partvidék és 
onnan Japán eben.

Finnor- 
a né- 

és Ber­

táiban is visszaverték a németek a bolsevista eiőretörési kísér­
leteket. Varsó „Prága“ nevű külvárosában heves utcai harcok 
folynak, a németek itt 45 szovjet páncélost lőttek ki. 
szádban a bolsevisták hasztalan próbálták akadályozni 
met leváló mozdulatokat. A németországi helységeket 
lint támadó angolszász légierő 81 repülőgépet vészié t.

Ä magyar hadijelenfés kiegészítése
A hadijeientéssel kapcsolatban illetékes magyar katonai 

helyről rámutattak arra, hogy a Szeged—Nagyvárad közötti ha­
tár mentén lévő román erők két hét óta több kísérletet tettek 
arra. hogy betörjenek magyar területre. Csapataink ezeket a 
iisérleieket rendre visszaverték, a betörési kísérletek és nyug- 
ialaniiások megszüntetésére szerdád ellentámadásba men’ek át. 
rétve« ték ft. A-adfél észtknyúgkii* ieiáoraKozott ellenséget és 

bevonultak Aradra. Az ellenség üldözésé tovább tart. A ma 
gy a ráz at a továbbiakban részletesen felscclja azokat a vezető 
tikzieke?, akik ennél a hadműveletnél különösen kitüntették 
magukat.

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai eseményekről

A minisztérium a középtitzai hadműveleti terület hadmű­
veleti kormánybiztosává Moh ár Imre dr.- % Csongrád vármegye 
főispánját nevezte ki, az 5. hadtest területének uj erszágmoz- 
gési'ás. kormánvbizto&a Tuísts Sándor d'. szeged; főispán.^

A hivatdos lap tegnapi száma kormányrendeletet kezöi, 
amely szerint a hadigondozás a belügyminiszter hatáskörébe 
került.

Uj külügyminiszter Törökországban Magairaitélték a „Szabad Námetor
ti. . 1___ : -Lili. l.X-U — 4;-.-XL- LíítiídxjminiaTfériiimAf I ”Mint az ankarai rádió közli, a török külügyminisztériumot, 

amelyet eddig Ssradsogiu miniszterelnök vezetett, i lassan Lakai 
trapezunti képviselőre bíztak.

Többszáz ellenséges repülő 
terrortámadása Budapest ellen

Szeptember 13-án, a késő esti órákban északkelet és észak 
felől többszáz ellenséges gép repült be az légterébe és
a főváros elien terrortámadást hajtott végre. iuze.í. es karok 
keletkeztek. Eddig 9 gép lelővését jelentették.

Honvéd csapataink 
bevonultak Aradra

A honvéd vezérkar főnöke tegnap jelentést adott ki hon­
véd csapataink harcairól és abban arról számol be, hogy az 
Aradtól északnyugatra felvonuló roman erőket szerdán délben 
honvéd csapataink szétverték ellentamadássa. es szerdán uél- 
után 19 órakor bevonultak Aradra.

Ä német hadijelenlés
A tegnapi német hadijelentél arról számol be, hegy a 

brit-amerikai csapatok nyugaton és Olaszországban a sulypon 
tokon folytatták támadásaikat, amelyekkel «embert a -német 
erők kemény harcokat vivtak és a rohamokat felfogok, vagy 
visszaverték. Erdély déli részén magyar ér néme. erői vissza­
verték a szovjet és román támadásokat, az ercvonal megrövi­
dítése érdekében az erdélyi csücsök déli részét az ellenség 
nyomása nélkül kiürítették. A keleti hadszíntér más sulypont-

szég Bizottság“ szóvivőjét
Seydlítz tábornokot, a moszkvai úgynevezett „Szsoad 

Németország Bizottság“ szóvivőiét kitaszították a német véderő 
kötelékéből ér távoüétében, miét haza- és felségáruíót halálra 
Ítélték — közli a Göbbels birodalmi miniszterhez kö^eíálié 
Front und Heimat kator »újság. Ez a moszkvai úgy „evezet, né­
met nemzeti bizottság teljesen tehetetlen intézmény, nmeíy a 
szovjet kezében van.

Anglia feladta a Beiként
A spanyol lapok "értesülése szerint a Manchester Guardián 

cimü londoni ujiág hosszabb cikkben foglalkozott Délkeleteurópa 
helyzetével és olyan értelemben irt, amely arra va!*, hogy Ang-
lia feladta a Balkánt és szabadkezet biztosított Oroszországnak.
A Szovjetunió ugyanis — fejezi be szószerint az angol lap — 
jogot szerzett magának ahhoz, hogy szerepet játsszék a Bal­
kánon.

Csehek a szlovák partizán 
mozgalom mögött

Mint a Gárdista jelenti, Csatlós volt hadügyminiszter utól- 
só vezérkari főnöke a cseh Falsky volt, aki egyidejűleg a leg­
felsőbb közellátási hivatalban a gépkocsiengedélyekeí is osz­
totta. Egy másik cseh, Makon alezredes, a felkelés egyik fő­
szervezője, a benzin és autógumi szétosztását intézte. Ezenkí­
vül még sok más fontos helyet foglaltak el a cseh tisztek és 
nagy részük volt a partizán mozgalom megszervezésében.
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Az angolszász „feisrabsdrók" tönk rebombázzák és szétlövik a francia városokat, amelyeket a németek
mindig a legmesszebbmenően kíméltek a háború ‘pusztításaitól.
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Szombaton íéi 6, fél 8-kor, vasárnap d e. 11-kor, 
d u fél 4 fél f). fél 8-kor, hétfőn fél 6, fél 8-kor,

Két lány az utcán
Csak 16 éven felülieknek 1
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A tavasszal be nem váltott munkásruliázati 
uíalváovok nyilvántartásba vétele

ífdSLégiriadó idején lepezé 
a nyiil lefülel

Egy kis árok is megvédhet 
a borabarepeszektől és a légnyomástól

A városi közellátási hivatal 
a tavasz folyamán sok mun 
itásruha utalványt osztott szét 
» csongrádi mezőgazdasági 
munkások között. A készlet- 
hiány miatt azonban az utal­
ványok egy részét nem tud­
ták beváltani a munkások *z 
üzle ekbeo. A közellátási hí 
vatal közbenjáráséra ezek a 
be nem váltott utalványok nem 
vesztik érvényességüket.

Azok « me?őgazdasági mun­
kások, akik utalványukat nem

tudták eddig beváltani, jelent­
kezzenek a közellátási, hivatal­
nál szók nyilvántartásba vétele
vétóit.

Értesülésünk szerint a köz- 
e!látási minisztérium a közel­
jövőben ruhaanyagot utal ki a 
kereskedőknek az utalványok 
beváltására, de csak azok az 
utalványok lesznek beváltba 
tők, amelyeket r közellátási 
hivatal mos', nyilvántartásba 

I vesz, a jelentkezést tehát sa- 
; ját érdekében senki se mulaiz- 

tt/.t el.

jevtim
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Az ellenséges repülők mrg ! 
ismétlődő bombiiiamadásai a 1 
lakosságot általiban fokozol- 
tab óvatosságra, fegyeimezett- 
segre szoktatták. De még most 
is vannsk olyanok, akiében 
nagyobb a '•* iváncsiiág. vagy a 
gondatlanság, min- az igyeke­
zet R helyes ónvedflemre. A 
megfigyelés szerint különösen 
szórványos bombázás során 
sok ember halálát a vigyázat 
kniág okozta

Ä légoltalmi parancsnokság 
és a hatóság minduntalan kan 
goz.a’je, hogy a pmce, vagy a 
az óvóárok csaknem minden 
esetben megvédi az ember 
életét. Telitalálat esetén tr 
mészetesen nagy a veszély, 
de ilyenkor is ® ' pincében, 
vagy az óvóhelyen tartózkodók 
egy részé sokszor szinte cso­
dával határos módon életben 
marad. Ha csak közben rob­
ban a bomba, az óvóhelyen, a 
pincében, vagy a fuióárokban 
tartózkodókéi nem éri baj. 
Ezt nagyon sok érdekes eset 
bizonyítja.

Néhány nappal ezelőtt nyílt 
területen dobta le bombáit 
egy ellenséges repülő. Nem 
messzire a lecsapódás helyé­
től egy kerékpáros utas árok 
ba fektetve kerekpárját az 
árok partjáról nézte az elvo 
autó repülőgépeket. Egy bora- 
basziiánk a mellkasa alatti 
részén hasította át a kiváncsi 
nézelődött, az átokba helye 
zeit kerékpáron viszont egy 
drót sem görbült meg. Ha ő 
is az árokba feküdt volna, 
semmi baj sem éri.

Most történt az is, hogy egy 
család, apa, anya és két gyer­
mek lakását elhagyva a szom­

széd kertjébe ment át légin 
adó idején í-s ott egy fa alá 
ülve figyelte a gépeket. A kö­
zeiben ledobott bombáktól 
mind £ négyen meghaltak 
Néhány lépésnyire levő házuk 
sértetlen maradt. A nyitott ab­
lak u lakásban ezek is meg 
menthették volna életüket. 
Számtalan olyan esetről tud 
nak, amis or a szabadban ásott 
árok közvetlen közeiében rob­
bant fel a bőmbe és sz árok­
ban rejtőzködőknek semmi ba­
juk teái történt.

Sok súlyos sérülést okoznak 
az üveg szilánkok is. Ezért 
figyelmeztetik a lakosságot 
mindenütt arra, hogy légiriadó 
ete en tárja ki az ablakokat 
és ha óvóhely nincs, a lekér 
valamelyik sarkában feküdje­
nek le, lehetőleg olyan részen, 
ahol védve vannsk az üveg­
szilánkoktól. Ablak, vagy ajtó 
mellett semmiesetre se álljan&k. 
Az üvegsziíánkos sérülés több­
nyire halálos, de veszélytele­
nebb esetekben is sokszor 
hetekig eit&rf, mig az orvos 
kíszedegetheti a sebesült tes 
léből az üvegszilánkokat.

A lakosság életének és testi 
épségének megóvása érdeké­
ben legyen vigyáz.atosebb, fe 
gyeimezettebb és fogadja meg 
a hatóság tanácsait. Tekintse 
első szabálynak azt, hogy áí 
tálában minden zárt hely na­
gyobb védelmet ad mint a 
szabadban való ácsorgás. A 
kertekben Udvarokban ásson 
óvóárkot, mert számtalan eset 
bizonyítja, hogy az óvóhelyek, 
pincék és az óvóárkok külö 
nősen jó helyek a repeszdara 
bök, vagy a légnyomás ellen.

XXX

fiz ipari munkásság és a kisfizetésű
vállalati tisztviselő is részesül 
a lezárt zsidó üzletek köz­
szükségleti cikkeiből

Az iparügyi miniszter inté" 
kedett, hogy a lezárt zsidó üz­
letek árukészletének egy résre 
az ipari munkásság és a kisebb 
fizetésű iparváliaia í tisztvise­
lők ellé‘ását szolgálja.

A minisztérium jelöli ki, 
ko^y az egyes üzemek melyik 
lezár1 zsidó texfilüzieíek áru 
készletét veszik át, A kijelö­
li; s után e hadiüzem kirendeli 
egyik főtisztviielőjét, az ele- 
lemtár vezetőjét és a munka­
ügyi előadói a zsidó texülüzlet

! árujának átvételére. Az ily 
módon kiutalt árut három hét 
alatt köteles kiosztani az igény­
jogosultak között. A. véte!árat 
három hónsp, illetve 12 hét 
alatt vonjak le a muaaáiok. 
iile’ve s lisztviselők fizetésiből.

Az errevona'kozó pénzűgy- 
igazga?ó*ígi utasítás meg nem 
érkezeit meg a varoshoz. A 
polgármester ^ellő időben tá- 

j jékozratni fogja az érdekelte 
: két az össze* tudnivalókról.
I —o—

Megkönnyítették 
a zsidó ingatlanok átírását

A zsidóktól megszerzett és 
a földhözjuttafotxaknak átadott 
ingatlanok ügyödén az eljárás 
megkönnyítése végett a kor 
mány rendeltet bocsátott ki. 
amely a Budepesti Közlöny 
vasárnapi számában jelent meg. 
A rendelet lehetővé teszi, 
hogy la földhözjuttatottaknak 
átadott ingatlanokat szerződés 
kötés helyett az átadó közjó 
léti szövetkezet, vagy az Or­
szágos Földhitelintézet által ki 
állított okirat, vagy a földmű 
veiésügyi miniszter határozata 
alapján is ellehessen íratni a 
telekkönyvben a juttatettakra. 
Ugyancsak az említett okirat, 
illetve határozat alapján lehet

átadni a vitézi telek aiakitá 
sára szani ingatlant a Vitéz 
Széknek is.

Könnyítéseket tartalmaz i 
rendelet »tekintetben is, hog’ 
a végleges műszaki munkála 
tokát utólag lehessen elvégezni 
Végül a fcirtokbavezetés meg 
könnyítése céljából a rendele 
módot ad arra, hogy a földmű 
velésügyi miniszter ezévi no 
vember 30 ig való birtokba ve 
zetés esetében a zsidóbirtokol
ideiglenes haszonbérletét _ ;
rendeletben meghatározott ki 
kötések teljesítése mellett - 
azonnal megszüntethesse.


